



Bang Yang zai zhe li

众人走 走得远

——十大优秀学生干部赵明申自述



非常高兴与荣幸能作为十大优秀学生干部来写这篇文章，也希望通过这篇文章能让更多的学弟学妹们对自己以后的大学生活有所感想有所规划。

我是16环艺团支，并且是人文艺术学院学生会主席，兼纪检部代理部长。工作后，我学到的不是如何去当官，而学会了怎么与他人沟通，怎么与他人和谐相处。经过一段时间的工作，我的组织能力得到了培养，我拥有了做任何事都有的责任心，更重要的是使我认识

了团队合作的重要性，团结的力量才是最大的。总之在学生会的经历，对我的影响很大，这对我今后的影响也是不可低估的。人生虽不过短暂的百年，却也还是漫长。屈原说过：“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。”如果我们能把握好自己生涯的方向，在每一个“既定”的规划中寻求突破，人生将因此更加绚丽多姿！

荣誉至上，它集合了一个人的辛劳、智慧以及公众的认可与尊崇，肩负荣誉，我甚感荣幸与欣慰。我虽然渺小，但也知

道自己的重要。尽管人在工作中总会遇到一些坎坷，但我会让自己保持着一颗平静的心去面对。世上是没有解决不了的困难，只要有信心。所以，我要自信，也自信——我能把事情做好！在工作中，必须学会怎样为人处世，怎样学会忍耐，怎样解决一些矛盾，怎样协调好同学之间的关系，怎样处理违纪违规的同学，怎样动员一切可以团结的力量，怎样处理好学习与工作之间的矛盾，那样才是个优秀的学生干部。一个人工作上的优秀与不优秀，并不取决于你的工作有多重要，贡献有多大，而在于你是否能兢兢业业地工作，把工作出色地完成，那你就是优秀；如果你不论负责哪项工作均能够同样做到这样，那你就是最优秀的。

社会是一个竞技场，校园亦是如此。强者站立在奔涌的潮头，成为时代的弄潮儿，独树一帜，各领风骚，而弱者则似流星闪过，转瞬即逝。在人才济济的校园唯有自信，拼搏，珍惜机会，才能扬起远航的风帆。

大学里你应知道的几件事

——十大优秀学生王雪自述



我是王雪，来自2017级新闻学本科一班，很荣幸能够作为十大优秀学生在这里和大家一起分享对生活、未来的思考和规划。

我们的人生被前不久很火的“A4表格”描绘得淋漓尽致，我们向前奔跑，一直去填满前方未知的格，却鲜少驻足于当下，立步思索感悟。

在前行的路上，一定不要忘记自己的初心。作为一名学生，“学”而为“人生”，似乎在今日的一些校园，“学霸”一词已然成为贬义词，“不挂科的大学是不完美的”也已成为火热的流行语，而我想知道的是，“完美”的定义是什么？我们每个人都曾有过最真切梦想，梦想考清华、北大，然而不得不向现实低头。大师开学有言“欢迎大家来到同样著名的东大”，这一句里似

乎包含着许多深意。当一些事成为所谓的定局，你是否有勇气去改变？当牢牢握住自己的初心，前方的路似乎更加平坦。

机会永远不会如约而至，在你未做好准备时，或许早已去向别人的征程。大学不同于往昔，毛遂自荐也应被这个时代所看重，我们怯懦，却又渴望被人发现，在未曾展露光芒时，我们总安慰自己“是金子总会发光的”，那么风沙扬的狠，你会渐渐被埋没，或者渐渐隐匿在人群，被人阻断未来的征途，不甘心不服输的你想要爬起来，风沙太大，却早已看不清前方的路。

我们总说我们的征途是星辰大海，却忘记星辰大海皆可变，终点的尽头也似乎不那么明确。模糊的概念最终只会成就模糊的人生，人生，或许贵在“通透”吧。

眼界通透，内涵一定不要通透。“腹有诗书气自华”，因此我们要注重个人性情的培养，养成阅读的习惯，纵观漫漫旅途，真正属于我们自己的物什屈指可数。

我们都曾自嘲自己不再年轻，也似乎丧失了斗志，但我们内心都清楚自己想要的，愿我们都能活成曾经最想要的自己，诗酒趁年华。



辉煌40载，继往开来新时代

18 新闻学本科一班 范晓菁

2018年12月18日，是改革开放四十周年。

插上耳机，点开《春天的故事》，随着音乐缓缓流出的，是40年来无数个瞬间，还有人们欢乐幸福的笑脸。建立中国共产党、成立中华人民共和国、推进改革开放和中国特色社会主义事业，是五四运动以来我国发生的三大历史性事件，是近代以来实现中华民族伟大复兴的三大里程碑。时代飞跃，丰碑永存；继续深化，锐意创新。

我们从站起来到富起来，经历了无数的苦难。“40年来取得的成就不是天上掉下来的，更不是别人恩赐施舍的”，而是一代代的仁人志士用鲜

血和汗水奋力拼搏换来的。我虽然没有出生在那个年代，但是我永远不会忘记先辈们曾经的艰辛。粮票、布票、肉票、鱼票，早已进入历史博物馆，一应俱全的生活超市在家门口开张；“凤凰”、“永久”不再在马路上出现，放眼无数辆汽车在马路上奔驰；“大哥大”“BB机”也不会再在生活中出现，华为国产的力量正在冲击着世界。

实现中国梦，是中华民族多年以来伟大的梦想，伟大梦想不是等得来、喊得来的，而是拼出来、干出来的，中国特色社会主义道路是一条符合国情的路，是一条必由之路。我们的命运掌握在自己手中，

不管未来的路多么坎坷，一心负重前行，只求未来可期。

对于我们每个人来说，面对在生活中、学习中的坎坷时，我们要有改革开放的精神：不畏艰难险阻，逢山开路，遇水架桥；面对在行进途中所取得的成就，我们要戒骄戒躁，不忘初心，以厚德载物的胸怀和自强不息的精神，再立目标，永葆活力！

40，不仅仅是一个数字，更是一段催人奋进的历史。“行之力则知愈进，知之深则行行愈达”，我们根植于中华文化的沃土，保持定力，增强自信，就一定能够积跬步以至千里，积小流以成江海，怀揣时代的使命，书写崭新篇章！

漫漫改革路，悠悠中国心

18 新闻学本科一班 胡丹妮

从1978到2018，整整四十年，于人乃不惑之年，于国则辉煌巨变！

1978年在小岗村我们大胆走出改革第一步，十一届三中全会后，从农村到城市，从国内到国际，从沿海到内陆，我们一步一步，一点一点，自主克服困难，自主研发创新，一路坎坷与欢笑，走过这风雨四十载，我们见证了祖国的辉煌发展，见证了祖国的快速崛起。

今天，站在改革开放四十年的节点上，每个国人都无不心生感慨。镜头最能记录真实的历史。前不久，央视新闻新媒体推出了一档人物微视频《生于1978》，在这档节目中，有中国第一女老生王佩瑜，有“倒腾”在开放的时代，抓住命运纽带的搜狗输入法主持开发者王小川，有出演过《士兵突击》、《红海行动》的演员张译，他们来自社会各个领域，但

他们都在1978年出生，他们生命的每一天都是改革开放的一部分，他们与改革开放共同成长。

很多人总觉得祖国的发展是由那些重要岗位上的人们推动的，那些每天忙着挤地铁，穿梭在上下班洪流中的普通人们似乎与改革开放无关，但事实上他们恰恰是改革开放最不可缺少的中坚力量。习大大说：“在中国人民手中，不可能成了可能。”就如大海的波涛汹涌是由每一滴微小的水珠构成的一样，祖国改革开放四十周年的辉煌成就是由无数个平凡普通的人共同推动的。“四十年来取得的成就不是天上掉下来的，更不是别人恩赐施舍的，而是全党全国各族人民用勤劳、智慧、勇气干出来的！”

生逢其时，我为我是一个堂堂正正的中国人而感到骄傲和自豪！